

С ПРАЗДНИКОМ, ТОВАРИЩИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районных Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года.

● 179 (6464). ● Четверг, 7 ноября 1974 года.

● Цена 2 коп.



Плакат издательства «Московская правда»
Фотохроника ТАСС.

ИХ ТРУДОМ СЛАВЕН КОЛХОЗ

БОЛЬШУЮ ТРУДОВУЮ ПОБЕДУ ОДЕРЖАЛ В ЭТОМ ГОДУ КОЛЛЕКТИВ КОЛХОЗА «49 ЛЕТ ОКТЯБРЯ». ГОСУДАРСТВУ ПРОДАНО БОЛЕЕ 10000 ТОНН ЗЕРНА.

Свой вклад в успех внесли передовые комбайнеры колхоза В. Душутин, Н. Кузнецов и другие. За короткий срок механизаторы стянули с поля всю солому. Добросовестно трудились Н. Т. Иванков, В. П. Скопинцев, В. Гилорыбов.

Хозяйство заготовило на период зимовки скота более шести тысяч тонн соломки. Успешно поработала и кормодобывающая бригада, вдвое больше, чем в прошлом году, за-

готовлено сена. Заевалими высокоэффективного использования техники были трактористы А. Тарарин и А. Савченко.

Своевременно справились механизаторы колхоза со взметом злаки. За короткий срок было вычехано более пяти тысяч гектаров. Соревнование, развернувшееся на полях колхоза, назвало мастеров нахоты — механизаторов Я. Кольцова, П. Клименко, М. Рябоволова.

Основные полевые рабо-

ты завершены. Ответственную задачу предстоит теперь решить животноводам колхоза: с честью выполнить обязательства колхоза 1974 года по продаже государству всех видов животноводческой продукции.

Резервы есть. На откормочной площадке колхоза более ста бычков весом до 400 килограммов. Их откармливают специалисты своего дела супруги Черных.

В четвертом квартале будем сдавать и свинину. Привесы выше плановых

получили на откорме свиной М. Поцелуев А. Тюрина, Л. Кострюков.

Весомый вклад в выполнение плана по продаже молока государству вносят доярки Персиянова, Пятикова и многие другие.

На полевых, на животноводы не обходятся без помощи транспортников. Много груза перевезли за девять месяцев этого года шоферы А. Васильев А. Кольцов.

Можно назвать много имен механизаторов, животноводов, чьим трудом славен колхоз. Честь им и хвала.

М. ЖИДКОВ,
наш вешт. корр.

Да здравствует 57-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

(Из Призывов ЦК КПСС к 57-й годовщине Великого Октября).

14 ВОДИТЕЛЕЙ автотранспортной базы № 1 «Ростсельстрой» досрочно завершили личную пятилетку и работают в счет 1976 года. Среди них первоклассные мастера своего дела И. С. Алексеев, Б. П. Белобров, Д. Ф. Беауглов, Н. Д. Клевцов и другие.

Нам рассказ сегодня о трех коммунистах-бригадирах Федоре Ивановиче Пешанове, Владимире Александровиче Комиссарове, Михаиле Ивановиче Пугачеве, которые возглавляют колонну правофланговых и ведут за собой тех, кто соревнуется под девизом: «Пятилетку — досрочно!».

Все трое — заслуженные ветераны труда. В автобазе № 1 работают давно. Здесь трудились, мужали, стали зрелыми коммунистами.

Федор Иванович Пешанов возглавляет бригаду в 12 чело-

ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

век. Его людям доверили мощные машины — лесовозы. На них водители перевозят круглый лес с лесоперерабаточного комбината на ДОЗ комбината стройматериалов № 5. Коллектив этот стабильный, надежный, крепкий.

Высокая сознательность и дисциплина — вот в чем успех секретаря бригады Ф. И. Пешанова, которая стала лидером предпринимательского соревнования.

Владимир Александрович Комиссаров — умелый организатор, добросовестный работник, отзывчивый человек. Недаром товарищи оказали ему особую честь, избрали депутатом горсовета. На его ответственности и ответственности членов бригады — легкие бортовые автомо-

били и два автобуса, на которых они доставляют строителей на дальние сельские объекты.

Немалая ответственность лежит на коллективе бригады, которую возглавляет ветеран труда М. И. Пугачев. Много времени бригадир и его товарищи проводят в командировках, дальних поездках. Большие машины с подурядцами, веющие металл, кирпич, лес на возостройки Волгодонска, можно встретить не только на автострадах области, но и далеко за ее пределами.

Умелая, грамотная эксплуатация техники, экономия горючсмазочных материалов, запчастей и резины, строгий учет рабочей минуты — вот чем озабочивались пятилетку Пешанов, Комиссаров и Пугачев.

Ю. АНДРЕЕВА.

ЛИДЕРЫ

В честь 30 летия Победы советского народа, коллективы промышленных предприятий, строительных и других организаций Волгодонска встали на 30-недельную ударную вахту, развернули между собой соревнования.

Созданный городской штаб трудовой вахты определил победителей соревнования за четвертую неделю.

Первое место среди промышленных предприятий занял коллектив Волгодонского лесоперерабаточного комбината.

Среди строителей впереди стройуправление № 31 «Главсевкавстрой».

Лучшим среди транспортных предприятий признана АТК-2 треста «Волгоградгидрострой».

Наша интервью

Они выполнили пятилетку

СРЕДИ РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ И СЛУЖАЩИХ ВОЛГОДОНСКА ШИРОКО РАЗВЕРНУТО ДВИЖЕНИЕ ЗА ДОСРОЧНОЕ ЗАВЕРШЕНИЕ ПЛАНОВ ПЯТИЛЕТКИ. 150 ЧЕЛОВЕК УЖЕ ВЫПОЛНИЛИ СВОИ ПЛАНЫ.

ЗА СЧЕТ ЧЕГО БЫЛ ДОСТИГНУТ ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА? С ТАКИМ ВОПРОСОМ НАШ КОРРЕСПОНДЕНТ ОБРАТИЛСЯ К ПЕРЕДОВИКАМ ПРОИЗВОДСТВА, ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИВШИМ ПЛАН ОПРЕДЕЛЯЮЩЕГО ГОДА И СВОЕ ПЯТИЛЕТНЕЕ ЗАДАНИЕ. ВОТ ИХ ОТВЕТЫ.

Г. А. Турыгин

— токарь опытно-экспериментального завода.



— Пятилетний план я закончил в августе этого года. А всего на заводе 26 таких рабочих.

25 лет проработал я токарем. Из них 18 лет на заводе, в одном и том же

деле. Считаю, что главное в работе токаря — продуманно организовать рабочее место, чтобы с закрытыми глазами можно было взять необходимый инструмент. И другое, не менее важное: правильно заточить резец, выбрать режим работы станка. Тогда и работа в радость, и результат своего труда велик.

За станком закреплено несколько деталей определенных наименований. Повторяется одна и та же марка стали. Мне не надо подбирать режим работы станка, тратить на это время. Определить его несколько лет назад. Достаточно глянуть на чертеж, где указывается марка стали, я уже знаю, на какие обороты надо включить станок.

(Окончание на 2-й и 3-й стр.).

ВЕСОМЫЙ ВКЛАД

На два месяца раньше срока справились с выполнением годового плана по сдаче мяса труженники винсовхоза «Морозовский».

Из 53 тонн сданного мяса — 19 тонн свинины. Среди свиной ветчины весомый вклад в общий успех внесла свиная А. И. Береснева. Она обслуживает 210 свиней и получает на откорме по 398 граммов среднесуточных привесов при плане 378.

И. КИРСАНОВ,
экономист.

ДОСРОЧНО!

Коллектив второго строительного участка передвижной механизированной колонны № 1044 (начальник участка коммунист А. И. Белкин, секретарь партийной организации М. Х. Лохов, председатель цехкома профсоюзом за А. М. Разумный) досрочно завершил годовой план строительномонтажных работ. При задании один миллион 200 тысяч рублей строители второго участка освоили на площадях ноября 1 миллион 280 тысяч.

Свой вклад в победу коллектива внесли строители бригад плотников И. Г. Наймушина, каменщиков навалера ордена Трудового Красного Знамени В. С. Алексеев, штукатуры В. А. Ляпиной и других.

Марш-бросок в завершающий год девятой пятилетки успешно продолжается.

Ю. ИСАКОВА.

Да здравствует Великий Октябрь, открывший новую эпоху всемирной истории — эпоху революционного обновления мира, перехода от капитализма к социализму!

(На Привокзале ЦК КПСС в 57-й годовщину Великой Октябрьской социалистической революции).



СТУПЕНИ РОСТА

В рамках 57-летней истории Советского государства городу Волгодонску принадлежит весьма скромное место, поскольку ему от рождения нет еще и четверти века. Люди, которым минуло тридцать, живущие в городе, могут рассказать его историю от первого камня до последних пятиэтажных домов, которые заселены накануне нашего большого праздника.

В то же самое время сам факт рождения Волгодонска в бывшем полномном крае говорит о громадных изменениях за годы Советской власти, о колоссальной энергии советских людей, выдержавших небывалые испытания в годы Отечественной войны и развернувших гигантскую стройку в междуречье Волги и Дона сразу же после войны.

Ступени роста нашего города еще раз убедительно свидетельствуют о решимости советских людей успешно построить материальную базу коммунизма, об их энтузиазме и трудовом пафосе.

Вот лишь отдельные цифры. На предприятиях и стройках города введено с

В. ГРИШИН,
председатель исполкома
горсовета
депутатов трудящихся

начала пятилетки основных фондов на сумму свыше 50 миллионов рублей. Капитальные вложения на развитие города за эти годы составили почти 85 миллионов рублей. Только в текущем году на капитальное строительство выделено свыше 40 миллионов рублей, в то время как в прошлом году объем выполненных работ был равен 25 миллионам рублей.

Коллектив химкомбината — ведущего предприятия города — неоднократно выходил победителем во Всесоюзном соревновании. Четыре вида его продукции имеют Государственный знак качества. Машины опытно-экспериментального завода идут во многие зарубежные страны. Широко известна и продукция лесоперерабаточного комбината.

Строительные организации города ведут работы на директивных стройках девятой пятилетки: сооружении Николаевского гидроузла, реконструкции Дон-

ского магистрального оросительного канала, строительстве Волгодонского завода тяжелого машиностроения.

Волгодонцы гордятся этим. Они все делают, чтобы досрочно выполнить задания пятилетки. Многие коллективы и труженники уже выполнили пятилетку и работают в счет десятой пятилетки.

Выходят на передовые рубежи в городе торговля, бытовое и медицинское обслуживание. Большую помощь волгодонцы оказывают хозяйствам окружающих районов в строительстве, уборке урожая хлеба и овощей, в заготовке кормов для животноводства, в культурном обслуживании.

Празднуя годовщину Октября, волгодонцы не забывают о сложных задачах, стоящих перед ними, о многих нерешенных вопросах. Поздравляя с праздником трудящихся города и села, бюро горкома КПСС и исполком горсовета желают всем трудящимся доброго здоровья и успехов в претворении в жизнь решений XXIV съезда КПСС.

НА УДАРНОЙ ВАХТЕ

День 7 ноября — самый светлый праздник советского народа. Это день рождения первого в мире социалистического государства, который означал рождение новой эры — коммунистического строительства. И хотя потом еще кипели бои гражданской войны, падали коммунисты и активисты Советской власти от пуль бандитов и кулаков — ничто уже не могло сломить волю и устремленность раскрепощенного народа, освобожденного от оков эксплуатации, национального и духовного гнета. Основная масса казачества, инородные пошлы за коммунистами Семеновым, Маркиным, героями Цимлянской красной дружины. Их имена теперь носят станицы и хутора, улицы райцентра. Их дела продолжают сыновья, внуки, целые поколения новых людей.

Главное наше дело — успешное выполнение заданий девятой пятилетки. Заданий напряженных, характеризующих не только количественный и качественный рост промышленной и сельскохозяйственной продукции в районе, но и рост благосостояния

В. ГУТЫРЯ,
председатель исполкома
райсовета депутатов
трудящихся

трудящихся, их духовной культуры.

Символично, что приняты соревнования за досрочное выполнение заданий пятилетки стали труженники птицеводческого хозяйства имени Черныкова, носящего имя одного из первых организаторов краснопартизанских отрядов в нашем районе в гражданскую войну. И коллектив совхоза берет своему слову: обязательство четырех лет по мясу выполнены на 118 процентов, по молоку — на 112, по сдаче яиц государству — на 100 процентов. Досрочно выполнили план четыре года по сдаче животноводческой продукции совхозы «Октябрьский», «Большовский», «Дубенцовский», «Морозовский» и другие хозяйства. Животноводы района полны решимости выполнить план определяющего года.

Чиста совесть перед хлебом и у земледельцев района: государственный план значительно перевыполнен, заложена неплохая основа под урожай будущего года. Задача хлебо-

робов района — продать в 1975 году 150 тысяч тонн зерна государству, выполнив таким образом задание на пятилетку. Труженники полей благодарны рабочему классу городов Волгодонска и Шахта за постоянную помощь в уборке урожая, выращивании овощей.

Уверенно выполняет программу пятилетки рабочий класс района. Мы гордимся делами наших ткачей, энергетиков, судоремонтников, виноделов... В преддверии 30-летия со дня Победы в Великой Отечественной войне над фашистской Германией коллективы предприятий райцентра встали на ударную 30-недельную трудовую вахту.

Трудно переоценить вклад в пятилетку наших учителей, врачей, бытвиков, работников торговли.

Бюро РК КПСС и исполком райсовета поздравляют трудящихся района с праздником Октября и выражают твердую уверенность, что вся энергия и творчество каждого рабочего, колхозника, служащего будут направлены на досрочное завершение заданий пятилетки.

ПУТЬ ОКТЯБРЯ

Подняв меч
ликующей свободы,
Флаг заметнув
крылатый на Кремле,
Взяв свой старт
с семнадцатого года
Красный наш Октябрь
на земле.
Пусть немного
опоздав родиться,
Не был я бойцом
тех грозных лет,
Мне ли этой
датой не гордиться,
Зная радость
всех его побед!
Мне ли, откровенно
говоря,
Не гордиться силою
державы?
Здравствуй,
день 7 ноября!
Здравствуй,
праздник
мужества и славы!
Сергей РЫЖКИН.
г. Цимлянск.

Для нас четвертый — завершающий ИЗ ЧЕГО СЛОЖИЛСЯ ГОД

В работе порта крановщик — прелесть всего. Не потому, что делает он большое и важное дело, один управляя за целую армию грузчиков. И не потому, что дело это требует серьезных и разносторонних знаний. А просто потому, что выше всего над причалами Волгодонского порта, почти вровень с башнями соседнего элеватора — тонкие, похожие на крыло, и сильные стрелы кранов, и из кабин, как на ладони, перед крановщиком — весь порт: и акватория с судами, и вокзал, и причалы, и подъездные пути с тепловозом — словом, «сверху виднее».

Крановщика само положение обязывает «быть на высоте». Наверное, потому среди крановщиков практически нет отстающих, а высшей доблестью считается мастерство. И потому же почти четыре года назад четверо «асов» крановщиков порта Волгодонск приняли обязательство: задание девятой пятилетки выполнить досрочно, за четыре года.

И вот двое из них уже достигли цели. Сэкономлен целый год (даже больше) за счет труда и для нового труда. Из чего же сложился он, этот год? И что он означает?

Казалось бы, сама работа ставит крановщику же-

ткие «рамки»: пришла, скажем, тысяча тонн груза, переработал — и точка. Определен и месячный, и годовой грузооборот порта, и на пятилетку. Как тут определить план? Бывают, правда, такие годы, как минувший — третий, решающий, — когда огромный урожай хлеба в полтора раза увеличил нагрузку порта. Да и в нынешнем портовники досрочно, еще 29 сентября, выполнили навигационный план и сейчас ведут сверхплановую переработку грузов.

Но и при этом работа крановщиков крепко связана с поступлением этих грузов: угля,

зерна, песка или щебня... Так, может, куда особо и рваться: сколько придет, столько и погрузим-разгрузим?

Но, во-первых, во всяком мастерстве есть уровень, предел, за которым начинается творчество, и этот предел влечет, будешь столяр, каменщик, шофер или крановщик. А во-вторых, скажем, песок быстрее обычного разгруженный тобой, быстрее стает бетоном, быстрее ляжет в основание дома или дороги.

Вот тут-то и начинается «бег наперегонки» с самим собой.

Возьмем наугад любой из пачки документов о проделанной каждым крановщиком работе. Крановщик Д. С. Ильеня. Груз

1801 тонна, отвезено на переработку — 15,4 часа, фактически груз переработан за 7 часов.

Крановщик В. С. Юрченко. Груз — 1227 тонн, отвезено нормо-часов — 9,7, фактически груз переработан за 6,7 часа.

Экономия то больше, то меньше — в зависимости от характера груза, от его однородности. Но она накапливается изо дня в день. За 20 рабочих смен мая 1974 года В. Юрченко сэко номил 48,22 часа. Его коллега Д. Ильеня — 48,48 часа.

И эти сэкономленные часы и минуты не повисали символическим балластом: они превращались в тысячи тонн грузов, переработанных дополнительно. Так, В. Юрченко при

Наши интервью

В. Г. Бабенко

— кузнец опытно-экспериментального завода.



— В кузнечном деле особое значение имеет так называемая сработанность со своим подручным. Мы с Михаилом Алексеевичем Шаминным работаем вместе восьмой год. Понимаем друг друга, как говорят, с полуслова. Стоит мне только подать ему знак, он тут же понимает, что нужно делать: ослабить удар или усилить.

За счет этого экономится рабочее время, возвра-

стает производительность труда.

Положительно сказывается также и то, что в работе используем не только молот. Пока металл накаляется в печи, мы в это время не сидим без дела. Работаем на листогибочном прессе, на горизонтально-гибочной машине.

Имеем бригадный творческий технико-экономический план. Внедрили несколько рацпредложений. Применяли, например, способ изготовления отвалных стенок грейдера без подогрева. Он дает возможность при тех же условиях сделать значительно

больше. По новому методу изготовлено 16 стенок для экспортной продукции и более сотни для серийного выпуска.

С каждым годом мы совершенствуемся в работе. Это можно проследить хотя бы по зарплате. Сейчас среднемесячный мой заработок составляет 280 рублей. А в прошлые годы был 265, 230 рублей.

Опыт и мастерство — я считаю основой успеха в любой работе. Чем выше мастерство, тем выше производительность рабочего, больше и лучшего качества сможет он выдать продукции.

Трехтысячный превзойден

Доярки пятой молочнотоварной фермы колхоза «Большевик» преодолели трехтысячный рубеж надоев молока на фуражную корову. По 3162 килограмма надоя от каждой коровы своих групп В. Г. Каймачникова и Г. В. Яковлева. В группе коров, закрепленных за З. П. Калининной, надой составил 3140 килограммов. Доярка этой же фермы А. Н. Котикова надояла на фуражную корову 3127 килограммов молока.

Благодаря самоотверженному труду передовых доярок и всего коллектива фермы, годовой план сдачи молока государству выполнен на 120 процентов.

В счет завершающего года пятилетки отправлено 54 тонны молока и со второй молочнотоварной фермы колхоза.

К 20 декабря колхоз завершит выполнение годового плана по сдаче молока государству, сдаст 2240 тонн продукции. На десять дней раньше животноводы молочнотоварных ферм зажгут новогодному елку.

В. КОСЕНКО,
статистик

Репортаж

ДЕНЬ ДЛЯ МИРА

День то хмурился, то вновь раздвигал тучи, и тогда солнце било в широкие окна большого белого дома на улице 50-летия СССР. Рядом стояли такие же белокаменные его собратья, уже заселенные. А здесь еще кипела работа. Накануне, в самом начале трудовой предоктябрьской вахты, строители «Волгодонспромстроя» взяли обязательство к празднику сдать это здание в эксплуатацию. И дом 13 «а» был объявлен ударным объектом.

Вот на этом-то объекте и довелось работать первому ноября, в первый свой рабочий день выпускникам учебного пункта «Промстроя», тем, кто прибыл в Волгодонск по комсомольским путевкам. Еще звучали в ушах

добрые напутствия депутата Верховного Совета СССР М. И. Смолиной, дважды Героя Социалистического Труда А. А. Улесова, а молодые, проворные руки споро делали свое дело.

В этот день Гале Мордвиновой и Андрею Толкачеву из группы каменщиков, Валерию Шляхину и Анатолию Братякину из группы сантехников и другим парням и девушкам хотелось сделать особенно много.

И не только для того, чтобы в первый же день доказать, что приехали они на Всесоюзную ударную комсомольскую стройку с большим желанием трудиться, но и для того, чтобы как можно веселее оказался заработок пер-

вого рабочего дня. Ведь этот заработок они решили перечислить в фонд Мира.

Все они — молодые строители с комсомольскими значками — родились уже в послевоенные годы. Например, Галя Мордвинова, приехавшая из Пермской области, — в 1950, Анатолий Гадючка из Еревана — в 1952, а Анна Блохиной из села Ремонтного — всего 17.

Но не зря изучали они в школе историю советской страны, не зря принадлежат к многомиллионной армии комсомола, которому Родина вручила орден Красного Знамени за подвиги своих молодых защитников в Великой Отечественной войне.

Они получили замечательную специальность.

Теперь будут по кирпичику поднимать все выше и выше стены домов молодого города, корпусов большого завода.

Провожая их за порог аудиторий, наставник, мастер производственного обучения Г. Е. Шпаченко, который в войну командовал саперно-строительным батальоном, а теперь стал председателем городской комиссии содействия фонду Мира, напутствовал ребят: «Человек призван не разрушать, а строить. И потому наша, строительная должность на земле — одна из почетнейших...»

За эту мирную должность голосуют сегодня парни и девчата своим вкладом в фонд Мира, своими молодыми руками, на которых уже окрепли первые рабочие мозоли.

Это их вклад в ту подготовку, которую ведет сейчас к 30-летию Победы вся страна.

Л. ЗАЛЕВСКАЯ.

Великому Октябрю

В канун Октября животноводы мясокомбината «Большевский» отработали о досрочном выполнении годового плана по сдаче молока государству.

80 тонн осталось сдать хозяйству, чтобы завершить выполнение годового плана по мясу. Животноводы подсчитали, что с заданием они справятся на месяц раньше. К концу ноября на счету совхоза будет 1250 тонн проданного мяса.

На это направлены усилия всего коллектива животноводов. Особенно успешно работают скотники П. Родионов, А. Канадюк, П. Садовы, свинари Б. Кименчижи, В. Чеботарева и другие.

Е. КУЦЕНКО, бригадир.

СВЕРХ ПЛАНА

Достоинно встречает 57-ю годовщину Великого Октября коллектив мясокомбината «Большевский».

В предпраздничные дни труженики мясокомбината «Большевский» выполнили годовое задание по поставкам государству животноводческой продукции. 310 тонн молока и 55 тонн мяса сдали жи-

вотноводы хозяйства. Сдача молока и мяса сверх плана продолжается. Высок надой на фуражную корову у доярки М. П. Бакунец, Г. А. Турченко, В. И. Кудрявцевой. Ежедневно хозяйство отправляет на молокозавод по 500 килограммов молока. К концу года государству будет сдано 30—35 тонн сверхплановой продукции.

Животноводы совхоза приняли повышенные обязательства.

Р. ШАУЛОВА, нормировщик.

Наши интервью

Е. А. Полтавцева

— владелица Волгодонского филиала производственного объединения «Пушилка».



— В нашем коллективе 13 человек уже выполнили свои пятилетние планы. Я закончила пятилетку на 20 месяцев раньше срока.

Достигнуто это прежде всего за счет эффективного использования рабочего времени. Конечно, одного желания здесь недостаточно. Нужен опыт. Я, например, работаю по своей специальности девять лет. Выполняю, как и другие, различные заказы. При этом, на сложный заказ трачу меньше времени, а следовательно, успеваю сделать за смену больше, чем новички.

Хотя и работаю все время на одной и той же машине. Она имеет большой износ, но сменный механик А. Проэров постоянно следит за ее техническим состоянием.

Высокие выработки имеют и другие работницы цеха. В этом немалая заслуга сменного мастера Н. Е. Кузнецовой. Она сумела сплотить коллектив смен, добиться работы без отстающих.

П. ПАРХОМЕНКО, председатель колхоза.

Трактористы отделения № 2 мясокомбината «Добровольский» Н. Н. Киреев и А. М. Крыса по-ударному потрудились на предоктябрьской вахте. Сейчас они тракторами «К-700» пахнут ябл. Ежедневно каждый из них вырабатывает по полторы две нормы.

НА СНИМКЕ: Н. Н. Киреев и А. М. Крыса.

Фото А. Бурдюгова.



годовом задании на 1974 — 88 тысяч тонн, переработал за год 101 тысячу тонн, задание 1972 было выполнено на 147 процентов и т. д.

Из этих часов (в долей часа) сложился тот год, который позволил Владимиру Степановичу Юрченко 20 июля 1974 года, а Дмитрию Степановичу Ильдену 10 августа сказать: «Обязательства выполнены. Девятая пятилетка закончена».

В Волгодонском порту работает не один десяток крановщиков, и они подтверждают: добиться экономии нормативного времени, к тому же значительной — непростое. И потому небезынтересно познакомиться с методами авторитетной комиссии, «судившей» конкурс крановщи-

ков, проведенный в порту совсем недавно.

Лучше всех, считает комиссия, вагоны с углем обрабатывает Д. Ильденя. Он меньше других оставляет груза для зачистки вручную, почти не рассыпает при разгрузке, у него не бывает поврежденный кузова вагона. И, наконец, при среднем (в порту) времени 20—25 минут на вагон он затрачивает 16 минут.

В. Юрченко по качеству работы не уступает Ильдене, но на этот раз проиграл ему во времени: минутой на каждом вагоне.

О каждом из мастеров на грузовом участке можно сказать что-то особенное: Д. Ильденя, например, как старший в экипаже, отличается требовательностью,

в его экипаже за каждым закреплен определенный узел, и за его исправность он в ответе.

В. Юрченко особенно внимательно относится к подготовке помощников и молодых крановщиков. Н. Михайличенко, в апреле этого года окончивший стажировку у Владимира Степановича, очень доволен своим учителем.

Впрочем, если говорить об учениках, то ими богат и Д. С. Ильденя. И к тому же, надо сказать, ученики очень быстро становятся соперниками. Ведь В. Костюкович, совсем недавно вышедший из-под наставнического крыла, занял в конкурсе четвертое место.

И уж коль речь зашла о соперниках в трудовом состязании, то очень важно назвать и других.

В. Е. Дудышев. Более десяти лет в порту. Начал работать еще на первом кране, одним из первых освоил электрический. В работе отличается аккуратностью и вниманием к технике: полчаса, отведенные на техход, Дудышев обязательно использует. На 1 октября 1974 года его личный пятилетний план был выполнен на 98,8 процента. До завершения пятилетки ему осталось переработать 12 тысяч тонн груза — примерно месячный объем работы. Личное обязательство «Пятилетку — в четыре года!» он, несомненно, выполнит.

А. Павлов. Из молодых. Но уже и сам имеет ученика. До завершения пятилетки ему осталось не-

многом больше, чем Дудышеву — 16 тысяч тонн.

А вслед за ними, опережая график пятилетки, идут дружные экипажи плавкранов № 162 (старший крановщик И. Голубович, механик И. Рожков), № 28 (старший крановщик Д. Денисов, механик В. Краснояров), № 136 (старший крановщик Н. Минеево, механик Г. Казаченко) и другие.

А лидеры — В. Юрченко и Д. Ильденя — снова рванулись вперед. Их цель: за оставшееся время выполнить не менее 35 процентов задания будущей, десятой пятилетки.

Видно и вправду такая уж у них должность: все время быть на высоте.

Л. ШАМАРДИНА, наш корр.

КАЖДЫЙ ЧАС — ПЯТИЛЕТКЕ

Достоинно встретили животноводы колхоза «Искра» 57 годовщину Великого Октября. Обязательства четвертого года пятилетки по заготовкам мяса, яиц, шерсти уже выполнены. Скоро будут рапортовать и работники молочно-го животноводства.

По сравнению с десятью месяцами прошлого года среднесуточный надой молока увеличился на 79 килограммов, привесы круп-

ного рогатого скота возросли на 42 грамма, свиней — на 44, стали больше полчать и янц.

Улучшилось качество сдаваемой продукции. Среднесуточный вес крупного рогатого скота в прошлом году был 376 килограммов, в этом году за девять месяцев он составил 394 килограмма. За выработку уштанности сданного молока получено надбавки 63660 рублей, за каче-

ственное молоко — 5218 рублей.

Подсчеты показывают: все показатели народнохозяйственного плана по производству и продаже сельскохозяйственной продукции в девятой пятилетке труженниками колхоза будут успешно выполнены.

Но коллективу надо много еще поработать, чтобы справиться с пятилетним заданием по продаже молока. Чтобы выполнить

его, надо в 1975 году продать государству 17240 центнеров молока. Это трудная, но выполнимая задача.

Правлению колхоза совместно с главными специалистами надо направлять свою деятельность на увеличение поголовья ремонтного молодняка, маточного стада, улучшение ухода, кормления и содержания животных.

Наступила ответственная пора — зимовка скота. Общественное поголовье животных обеспечено сочными кормами на 120 процентов, грубыми — на 110.

С целью лучшей окупаемости кормов, снижения себестоимости животноводческой продукции в колхозе скоростной будет пущен цех по предварительной подготовке грубых и сочных кормов. Уже работает небольшая установка по производству асфальта, сейчас мы для содержания крупного рогатого скота делаем площадку с твердым покрытием.

С первого января 1975 года животноводы хозяйства переходят на двухсменную работу.

Успешное завершение пятилетки немисливо без

ударного труда колхозников. В авангарде соревнующихся идут доярки Валентина Башарина, Софья Юрченко, Елена Туголукова, Полина Донскова.

Хорошая сложилась традиция в колхозе — работа семьями. Высоких результатов на выращивании молодняка крупного рогатого скота добиваются супруги Лупенко, Хабаровы, Горбачевы, Павленко и другие.

Работать сегодня лучше, чем вчера — вот их девиз.



ЧТОБЫ НАСТРОЕНИЕ БЫЛО ПРАЗДНИЧНЫМ

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА

На площади Победы вчера открылась общегородская выставка-продажа рыбных, мясных и мучных изделий, которую организовала Волгодонская контора общественного питания. Кроме этого, для оформления праздничных столов, мониторинг был организован прием заказов на изготовление кулинарных изделий.

Жителей города Цимлянска мы приглашаем на «Осенний бал» в наш ресторан «Восход».

В предпраздничные дни наши цехи работают в две смены.

В. ТКАЧЕНКО, технолог конторы общепита.

НА ЛЮБОЙ ВКУС

Богатый ассортимент товаров предлагали в своих буфетах цимлянские пиццерики на торжественных вечерах в честь Великого Октября.

В дни предшествующие празднику, на чествовании передовиков производства, в День работника сельского хозяйства, на ярмарках. — возле буфетов комбината общественного питания всегда было многолюдно. Буфетчицы В. В. Козодерова, З. Ф. Гаврилова и другие старались быстро и качественно обслужить клиентов. Именно такая работа буфетчиц способствовала тому, что за два дня торговли на ярмарке, выручка от продажи в буфетах составила свыше четырех тысяч рублей.

В предпраздничные дни в городе прошли организованные комбинатом общественного питания выставки-распродажи кулинарных изделий.

Хорошие показатели за третий квартал в целом по комбинату: план по товарообороту выполнен на 103,8 процента, в том числе по выпуску собственной продукции — на 102 процента.

Богатый ассортимент

Во многих семьях в дни октябрьских торжеств на праздничных столах будут банки с донским салатом, с маринованными помидорами и огурцами, которые были изготовлены в мадринадном цехе Цимлянского райпищекомбината.

Разнообразен ассортимент изделий, изготавливаемых на комбинате. В мучном цехе, например, после недавней реконструкции значительно возрос выпуск пряников, печенья, шоколадных «медалей», кукурузных палочек.

Закончена также реконструкция в цехе безалкогольных напитков, где установлена новая укупорочная машина, которая будет способствовать повышению производительности труда.

На предпраздничной трудовой вахте особенно хорошо поработали карамельница Е. П. Донскова, автоклавщица мадринадного цеха Н. И. Момина, мастер карамельного цеха М. А. Бесмертная и другие.

Артисты — зрителям

В творческих коллективах города Цимлянска в канун праздника шла усиленная подготовка к выступлениям перед зрителями.

Народный театр подготовил спектакль по пьесе А. Макаенка «Трибунал». Режиссер спектакля Б. П. Михальчук.

На сцену Дворца культуры «Энергетик» выйдет и казачий хор. В дни предшествующие празднику, этот коллектив под руководством А. П. Соколовой и М. П. Воробьева, репетировал интересную праздничную программу.

Для молодежи города районный Дом культуры и коллектив Дворца культуры «Энергетик» подготовили праздничный молодежный бал, который состоится 8 ноября. В этот же день, в предобеденные часы, для детей младшего возраста пройдет киноутренник «Широка страна моя родная».

Н. ЗУРИН.

„Этапы большого пути“

Так называется тематический показ кинофильмов, организованный в кинотеатре «Восток» города Волгодонска. Он посвящен 57-й годовщине Великого Октября. В репертуар кинопоказа вошли фильмы: «Петербургские годы», «Вблизи России», «Ленин в Смольном», «Мандат», «Кочующий фронт», «Севастополь», «В черных пестках», «Пятёрка отважных».

Р. ТОМАШЕВИЧ, директор кинотеатра.

Редактор В. АКСЕНОВ

ной. Владимир много внимания уделяет повышению воинского мастерства, освоению боевой техники и оружия. За успехи, достигнутые в службе, поощрялся командованием.

Владимир принимает активное участие в общественной жизни подразделения. На последнем тактическом учении Ваня сын проявил высокую выучку воина дей-

во, пройдитесь между рядами выровненных по шнуру, аккуратно заправленных кроватей, зайдите в комнату бытового обслуживания — всюду образцовый порядок. Тщательно вычищенное и аккуратно смазанное оружие, боеприпасы хранятся в точном соответствии с уставными требованиями. Сержант Поддубский строго контролирует несение службы дневальным. Он в любую минуту знает, где находится и чем занимается личный состав. Распорочно, инициативно действует сержант Поддубский и в случае объявления учебной тревоги. Внимательно следит он и за состоянием пожарного инвентаря роты.

Что-то, а противопожарную технику и безопасность Владимир знает. Перед призывом, после окончания Ростовского электротехнического техникума, он работал в пожарной охране. Знания и навыки пригодились и в армии. Владимир был участником окружных соревнований по пожарно-прикладному спорту, а потом в составе команды военного округа успешно выступал в армейских соревнованиях.

Быть там, где труднее, где ты больше нужен — основное правило молодого воина. Об этом свидетельствуют строки из воинской газеты, которую прислал сын родителям:

«Сержант Владимир Поддубский весной нынешнего года был назначен на должность заместителя командира отличного взвода. А соседний взвод отставал. В нем также оказалась «вакантной» должность замкомвзвода. Сержант Поддубский попросил командира подразделения назначить его именно в этот взвод. Он выбрал свою «линию огня» добровольно, по велению сердца и за короткое время летнего периода обучения оказал большую помощь командиру взвода».

Читают родители письма, вчитываются в газетные строки. И гордятся тем, что их сын свято выполняет родительский наказ — быть честным, не бояться трудностей, с честью охранять мирный создательный труд советских людей.

М. НЫРКОВ.

г. Волгодонск.
НА СНИМКЕ: Владимир Поддубский.

СЛУЖИТ РОДИНЕ

Клавдия Ильинична взяла в руки письмо, и сердце у нее гулко застучало: адрес знакомый — сына, но почерк не его. Обратный адрес — командиру части. «Может что с Володей случилось?»

А вечером вместе с мужем, возвратившимся с работы, вновь перечитывала письмо:

«Уважаемые Клавдия Ильинична и Василий Васильевич!

Ваня сын, младший сержант Владимир Поддубский проходит службу в нашей части с ноября 1973 года. За это время он зарекомендовал себя трудолюбивым и исполнительным воином. Выполняя свой высокий долг перед Роди-

ной, Владимир умело и образ-

но выполнял обязанности командира по политчасти, секретаря парткома.

А через некоторое время пришло еще одно письмо, на этот раз с газетой «Советский воин» Краснознаменного Сибирского военного округа. В передовой статье «Дежурный по роте» описывается служба сержанта (Владимиру за успехи в службе присвоили очередное воинское звание) В. Поддубского.

«Четко выполняет обязанности дежурного, отличник боевой и политической подготовки сержант В. Поддубский. Загляните в казарму, когда он несет дежурст-

НАЧАЛО РОЖДЕНИЯ

Наши рецензии

Крылатая птица — буцевова с красной звездой — слетит на тёмном занавесе. Вот, пожалуй, и вся декорация к спектаклю «Девятая симфония», поставленному молодым драматическим коллективом Дворца культуры «Октябрь».

Лаконизм художественного оформления и романтическое, несколько условное решение спектакля в целом — это тоже средства выявления темы и основной идеи спектакля.

Образы героев «Девятой симфонии» историчны, конкретны и, вместе с тем, обобщены. Это Островский, в котором зритель не раз читавший «Как закалялась сталь», больше склонен видеть Павлу Корчагина, героя этого романа, давно переставшего быть литературным героем. Это верные боевые товарищи Николая Островского — Рита и Аким, это

одержимые идеи мировой революции комсомольские «братиски». А вместе это — единый образ «тех ярких, ярких и памятных лет».

По определению режиссера В. А. Воронина при постановке «Девятой симфонии» преследовались две главные цели. Первая из них — донести до зрителя марксово представление о счастье (и представление Островского, и представление всего революционного поколения) — «счастье в борьбе».

Вот над чем предлагает задуматься своим спектаклем молодой самостоятельный коллектив ровесникам-волгодонцам, тем, кто живет в нашем молодом городе.

Вторая режиссерская задача несколько иного плана, однако тоже с дальним прицелом: выявить возмож-

ности коллектива. Ведь спектакль — это первый выход и режиссера, и исполнителей на волгодонскую публику. Это лишь начало рождения, а точнее возрождения самостоятельного театра во Дворце культуры «Октябрь».

Что ж, пожалуй, можно говорить о решении и второй задаче. Несмотря на то, что у коллектива в целом пока еще период «ломки голоса» и работу над спектаклем нельзя назвать законченной, нельзя также и не увидеть беспорядочных удач.

Проще всего о режиссуре. Говоря об оформлении спектакля, мы уже упоминали о прозрачном занавесе, на котором красной птицей парит красноармейский плем. За этим занавесом встают немые «воспоминания», там проходит большая и шумная жизнь, от которой оторван большой Островский, там, привстав на цыпочки, суровая и нежная Рита машет вслед своей уязва-

ющей любви. Это интересный ход, приближающий зрителя к театральной условности, делающей его соучастником, сотворцом театрального действия. Кстати сказать, это единение еще больше усиливает идею общности задач, идею преемственности того, что на сцене (революция) и того, что в зале (день сегодняшней).

Нельзя не отметить и исполнителей. Особенно интересны В. Перетягин в роли Островского, Ю. Фомичев в роли Акима, В. Панкратов, В. Кучмаев. А главное, что в коллектив пришли значительные и очень молодые силы — рабочие химкомбината, учащиеся профтехучилища и другие молодые любители театрального искусства.

Итак, силы есть. Вывод этот отраден не только для режиссера и коллектива, но и для зрителя. Родилось новое творческое содружество. Успехов ему!

Л. НИКОЛАЕВА.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич